
ESTADO DO MARANHÃO 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ram os’ 
Avenida João Pessoa, n .° 33, Centro 

CNPJ n. ° 23.697.857/0001 -0 8

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO

Realizada do dia 18 de março de 2022, ás 09 horas e 30 minutos, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n? 33, centro. Sob a presidência 
do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora composta pelo Vereadores; 
Francisco Eraldo Silva de Oliveira, 1$ Secretário, e com os demais Vereadores: Antôni' 
Hermenegilda Canuto, Lielton Morais de Sousa, Marineide Lisboa dos Santos, Manoel Gomes 
Sobrinho Filho, Edson Flor de Arruda, Edirson Moraes Salazar, Greison Ribeiro de Araújo e 
Wanya Dalce Rodrigues Martins.

Sob a proteção de Deus, o Vereador Presidente declarou aberta a presente sessão. O mesmo 
externou a justificativa até o presente momento do Vereador Eleonilson Gomes, solicitando 
assim que o Vereador Edson Arruda se fizesse presente para compor a Mesa Diretora. O 12 
Secretário Eraldo realizou a chamada nominal. O Vereador Presidente Luan Rogério explicou 
as alterações estruturais do texto das atas, deixando-a mais clara, objetiva e destacando o 
resumo da "Ordem do Dia" que a partir desta constará nas atas. Apresentou a Ata da Sessão 
Ordinária do dia 04 de março de 2022 em discussão, sendo a mesma foi posta em votação e 
APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Ata da Sessão Solene do dia 24 de fevereiro de 
2022 com suas devidas alterações em votação. A mesma foi APROVADA POR UNANIMIDADE 
DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE:

O Vereador Francisco Eraldo por sua vez cumprimentou todos os públicos presentes de modo 
físico e também virtual. Parabenizou a Des. Ângela Salazar pelo título que alcançou através do 

Senado Federai e por fim estendeu seus agradecimentos a todos os apoiadores e 
colaboradores que participam de modo indireto e direto do poder Legislativo.
O Vereador Greison Ribeiro cumprimentou um amigo presente que visitou a Casa do Povo 
neste dia e também os ouvintes de modo geral, ressaltando a importância da transmissão via 
rádio, já que existe uma dificuldade quanto ao acesso à internet na Zona Rural; antecipou 
alguns tópicos que serão aplicados por ele no Grande Expediente, dando ênfase a 
continuidade do seu trabalho e que ele seguirá fiscalizando em nome do munícipio.
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0  Vereador Edson Arruda desejou um bom dia aos amigos de trabalho, moradores, 
telespectadores e também um amigo que nos assistia da Galeria desta Casa. Pediu bênçãos 
divinas e encerrou sua fala.
O Vereador Presidente Luan Rogério por sua vez destacou que havia uma pendência acerca 
da Ata de Abertura dos Trabalhos Legislativos de 2022, correções solicitadas por ele, pela 
Vereadora Antônia Hermenegilda e pelo Vereador Manoel Gomes. Onde tal foi aprovada por 
unanimidade de votos.

ORDEM DO DIA:

Projeto de Lei ns 02/2022 de autoria do Vereador Luan Rogério, que institui a Semana De 
Noções Básicas sobre a Lei Maria da Penha no município de São Luís Gonzaga do Maranhão a 
ser realizada anualmente a partir do dia 25 de Novembro.
Projeto de Lei ns 03/2022, de autoria do Vereador Luan Rogério que veda a nomeação para 
cargos de comissão em função de pessoas que tenham sido condenadas pela Lei Federal 
11.340, a Lei Maria da Penha. O Presidente Luan Rogério encaminhou ambos para a Comissão 
de Constituição e Justiça para debate e eventuais emendas.
Projeto de Lei ns 015/2021 de autoria do Poder Executivo, que autoriza a contratação de 
crédito junto à Caixa Econômica Federal por meio do financiamento e saneamento FINISA, e 
explicou que o mesmo já foi encaminhado á CCJ para devidas emendas.
Dando continuidade, o Presidente convidou o Sr. Jardiel, Matemático e Mestre em 
Engenharia, para apresentar de modo geral esse projeto e responder demais 
questionamentos. Além de destacar a importância, utilidade e funcionalidade da Energia 
Solar, ressaltou a linha de crédito -  FINISA -  disponibilizada pela Caixa Econômica Federal, 
especificamente para Prefeitura, com taxa anual de juros em 6% e pagamento estendido por 

até 10 (dez) anos.
O Vereador Presidente questionou o art. 1 do projeto onde fala que "o Poder Executivo estará 
autorizado a contratar uma operação de crédito junto à Caixa Econômica Federal de até 
4.743.915,30", esclarecendo que sua dúvida está acerca daquilo que será gerado, do retorno, 
do investimento e de até que ponto o munícipio quer e necessita economizar, se há uma 
alternância nesse valor e qual será o valor real contratado. . k'
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Segundo o Sr. Jardiel há essa estipulação pois o trabalho parte de cota e importação, mas que 
o valor acima é o valor referencial e máximo para a contratação.
O Vereador Edirson Moraes solicitou fala, tendo assim a oportunidade, solicitou que 
houvessem mais informações acerca do projeto, valor, contratação, pois para manifestarem- 
se sobre além de esclarecido é preciso entender modo técnico e econômico se é viável de fato 
para o munícipio; porém ressalta a necessidade do valor real já que trata-se de um projet 
delicado e deixando claro que a melhor saída e resposta partirá da Casa do Povo pensando 
naquilo que é melhor para os munícipes.
Como resposta, o Sr. Jardiel destacou que há outras vias de utilização para o valor contratado, 
podendo ser aplicado em outros meios como recurso do munícipio.
O Vereador Manoel Gomes, cumprimentou o Sr. Jardiel e os demais, e seguiu com os 
questionamentos sobre a importância de uma simulação do básico para que haja pauta e 
discussão sobre o que dispõe a obtenção do crédito e futura realização da usina; os juros, o 
prazo, a "herança" aos futuros gestores/mandatários, corroborando em sua fala, também, 
questão da destinação do valor disponibilizado pela FINISA, ressaltando que esta é a sua 
opinião pessoal e que está sujeito a colocações.
Como resposta, o Sr. Jardiel exemplificou utilizando a Cidade e Capital do nosso Estado, São 
Luís, que a dívida não se faz com todo o valor, mas sim com o que for necessariamente 

utilizado.
Após esclarecimentos e explanação, o Projeto mantém-se na Comissão de Constituição e 
Justiça para emissão de parecer e retorno ao plenário.
Os Edis solicitaram o contato do Sr. Jardiel e agradeceram a sua participação.
A Vereadora Neide Lisboa tomou assento a mesa diretora, em representação a presidência 
para que dois requerimentos de autoria do Vereador Presidente Luan Rogério entrassem em 
apreciação; que são:
Requerimento n2 002/2022 de autoria do Vereador Luan Rogério, que dispõe sobre a 
solicitação de asfaltamento do povoado Sapucaia. Após análise e discussão, o mesmo foi 
APROVADO POR UNANIMIDADE VOTOS.
Requerimento n2 003/2022 de autoria do Vereador Luan Rogério que dispõe sobre a 
solicitação da ampliação de vagas do Auxílio Transporte, de 20 para 40 vagas. Após análise e 
discussão, o mesmo foi APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
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Requerimento ns 001/2022, de autoria do Vereador Edirson Moraes Salazar, que trata sobre 
a transmissão das sessões legislativas através da Rádio Comunitária FM Sucesso em nossa 
cidade. Após análise e discussão o mesmo foi colocado em votação e APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS.
Ofício ns 005/2022 de autoria do Vereador Luan Rogério que foi enviado a Secretária de 
Educação do nosso munícipio, Sra. Layse Maria, onde solicita informações acerca do resultado 
geral do seletivo do Auxílio Transporte.
Indicação ns 01/2022, de autoria da Vereadora Wanya Dalce, que dispõe sobre a Criação de 
um Pelotão da Policial Militar em nosso munícipio. Após análise e discussão acerca do mesmo, 
foi acordado para que seja feita uma alteração, e a Vereadora autora, retirou o seu 
requerimento e irá apresenta-lo na próxima sessão.

RESUMO DA ORDEM DO DIA 

Requerimentos Aprovados:

1) Requerimento ns 003/2022 de autoria do Vereador Luan Rogério que dispõe sobre a 
solicitação da ampliação de vagas do Auxílio Transporte, de 20 para 40 vagas.

2) Requerimento ns 003/2022 de autoria do Vereador Luan Rogério que dispõe sobre a 
solicitação da ampliação de vagas do Auxílio Transporte, de 20 para 40 vagas.

3) Requerimento ns 001/2022, de autoria do Vereador Edirson Moraes Salazar, que trata 
sobre a transmissão das sessões legislativas através da Rádio Comunitária FM Sucesso 
em nossa cidade.

Ofícios Apresentados:

1) Ofício n2 de autoria do Vereador Luan Rogério, onde solicitou informações a Secretaria 
de Educação acerca do resultado geral do Auxílio Transporte.
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GRANDE EXPEDIENTE

O Vereador Lielton Morais cumprimentou na todos, iniciou falando que estava preparando 
um requerimento, solicitando a reforma de algumas estradas do município, porém, afirm 
que ouviu a fala do prefeito, na entrevista dada pelo mesmo, na Rádio Top FM, onde relatou 
que várias estradas serão recuperadas assim que possível. Acreditando que esse trabalho será 
realizado, não elaborou seu requerimento, que era a restauração da estrada do Gororoba. 
Relatou, que com relação ao requerimento do Vereador Edirson Morais, que recebeu uma 
mensagem, no qual, a pessoa fala que não estão acompanhando as falas dos vereadores nas 
sessões, porque a rádio não está mais transmitindo sessões da Câmara. Reforçou, que as 
pessoas precisam ouvir e se manter informadas sobre o que acontece durante as sessões. 
Concluiu sua fala, alegando que solicita junto ao Vereador Edirson Morais, que as transmissões 
voltem ao ar, pois a população precisa saber sobre o que os vereadores estão trabalhando, e 
que isso é a favor dos munícipes.
O Vereador Manoel Gomes cumprimentou a todos, reforçou a fala de seus colegas que 
pediram para as sessões serem transmitidas nas rádios e citou a Rádio FM Sucesso por ser 
a de maior audiência e credibilidade. Ressaltou que é o papel dos Vereadores trazerem as 
solicitações do município. Falou sobre a situação do poço do Matadouro e sobre a falta de 
água no Bairro Invasão e reforçou a necessidade de fazer a viabilização da água nesses 
pontos. Contou que a população se reuniu para eles mesmos comprarem uma bomba para 
o poço. Pediu encarecidamente que contemplem os moradores da Invasão com esse bem 
tão necessário e explicou que a canalização que foi feita leva a água do Bairro do Campo 
até o poço do Matadouro mais não tem forças para chegar até as residências do Bairro 
Invasão. Relatou sobre a entrevista do Sr Prefeito na segunda-feira na qual, em sua opinião, 
o mesmo estava agitado e citou várias vezes o seu nome, do Vereador Greison e do 
Vereador Dico Salazar. Enfatizou que possui o direito de resposta, pois inclusive recebeu 
convite de uma Rádio para falar, porém declarou que não irá se nivelar ao Prefeito 
Municipal. Falou que o mesmo se referiu a ele com o termo "Budega do Manoelzinho" e 
contou que é de onde seu pai lhe ensinou a trabalhar. Declarou que tem a maior felicidade 
em vender um pirulito por 25 centavos e saber que está ganhando 5 centavos, pois não 
está se apropriando de nenhum valor das crianças. Reforçou que o cidadão tem que ter 
valor e não preço e relatou que há cinco anos saiu da base governista. Destacou que seu 
pai lhe ensinou o caminho da retidão e ele permanece, e que se quisesse estar na base ele 
estaria mesmo se o Prefeito não quisesse. Reforçou que não quer ser mais um "orelha seca" 
do governo e explicou que o termo significa "pessoa sem valor". Contou que o Vereador
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Greison foi até a rádio pedir a gravação, mas não disponibilizaram, porém o Natan 
prontamente lhe disponibilizou. Relembrou que mandou a gravação no grupo do 
Legislativo, onde o Sr Antônio Carlos era o entrevistador, mais só perguntava o que os 
amigos do Prefeito mandavam pra ele. Falou que o mesmo não mostrou o que o Prefeito 
falou sobre o poço da Limeira que está uma "bosta", segundo uma pessoa que ele não 
revelou o nome. Destacou que o Prefeito também falou na entrevista que ele perseguiu o 
povoado Marmora na e em resposta a essa declaração disse que só fez amigos, e que nunca 
os comprou. Enfatizou sobre a necessidade do Prefeito respeitar a opinião de cada um e 
detalhou que o mesmo falou que "ele tem que sair da sua budega". Citou também a fala 
do Prefeito quando disse que ele quer ser o vice da Maria José, e em resposta disse que 
não quer ser vice de ninguém pois está deixando a vaga para seus colegas. Enfatizou que 
Gestor compareceu duas vezes no plenário mais não cumpriu o que falou nas devidas 
ocasiões. Destacou que a educação está há dois anos sem funcionar normalmente e que 
deveríam ter aproveitado o momento para reformar as salas de aula. Citou a questão do 
portão da escola do Povoado Vale Verde e também da construção de uma mureta na frente 
da escola do povoado Santo Antônio. Enfatizou que no povoado Vale Verde foi construída 
uma sala de aula no terreno alheio e disse para indenizarem o cidadão. Relatou o que 
ocorreu na Escola Tio Patinhas onde caiu um telhado que era adjunto da Quadra que nunca 
foi feito. Citou que o Prefeito se referiu a oposição dizendo que estão a "cacarejar" e 
declarou que prefere ser um galo a cacarejar do que uma raposa que adentra no terreno 
alheio e come pintos indefesos. Enfatizou que o Gestor disse que sua pessoa não se elegia 
mais, e ressaltou que quem o elege é o povo. Contou que na eleição passada o Prefeito 
trabalhou para que ele e a Vareadora Maísa não tivessem sucesso, mais Deus deu a vitória 
para o povo. Falou sobre a situação da estrada do povoado Mangueira do Coque que não 
recebeu piçarra nenhuma vez durante o verão. Discorreu que sua pessoa não irá responder 
por atos ilícitos nesta casa e sim o Prefeito, os secretários e os pregoeiros. Contou que 
esteve observando algumas licitações onde constatou uma Autorização de Blocos de 
Combustíveis que citava 10.250 (dez mil duzentos e cinquenta) blocos, cada um com 
cinquenta folhas e enfatizou que no total dá uma quantidade exorbitante de requisição. 
Observou que o secretário teria que ficar 3.600 (três mil e seiscentos) minutos diariamente 
sem dormir fazendo nota e assinando, mas destacou que agora há assinatura digital que 
irá poupá-lo disso. Também observou que há bombas amague, bombas sapo, bombas 
palito e falou sobre a necessidade dos poços de terem suas bombas corretas. Contou que 
na semana passada alguém falou sobre a situação de um poço onde tanto a bomba usada, 
como a reserva foram para o concerto. Relembrou que a Câmara votou as contratações 
nos dias 04 e 11 de Março, porém foi sancionada no Diário Oficial do Município no dia 04 
de Fevereiro. Destacou que a Câmara também votou a ACIPE (Contribuição de Iluminação
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Pública) de uma forma e está sendo feita de outra. Citou o Requerimento do Vereador Dico 
Salazar sobre a rádio e declarou que essa contratação agora é exclusiva da presidência e da 
Mesa desta Casa, e não do Executivo que recebe inúmeros requerimentos e ignora. Pediu 
que o Gestor se atente e haja rapidamente para que o povo saiba o que está acontecendo 
nesta casa.

O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos, iniciou falando que a questão que o' 
vereador Manoel relatou é grave, e precisa ser olhada com atenção. Disse que não pode 
haver divergência de datas entre o Diário Oficial e o Sr. Prefeito. Parabenizou o Vereado 
Dico Salazar, pela aquisição do seu requerimento, onde, foi feito o pedido para a volta das1 
transmissões das sessões na rádio. Disse que o mesmo citou o nome da rádio, no qual, seria 
"Rádio Comunitária FM Sucesso". Alegou que vários interiores não têm acesso à internet, 
dificultando a falta de informação para as pessoas, sobre o que ocorre nas sessões. 
Parabenizou o Vereador Luan Rogério, pela solicitação do asfaltamento do povoado 
Sapucaia. Citou o requerimento 03/2022 de autoria do Luan Rogério, onde, o mesmo 
solicita a ampliação das vagas do auxílio transporte. Anunciou em especial para a 
Vereadora Wanya que o poço do Meião já foi concluído sua obra. Reforçou, que a água é 
de qualidade, possui uma extensão de quase 3 km, começa no final do São Benedito do 
Vale e vai até o início do Centro do Rosa, na casa do Senhor Nena Gago. Agradeceu pela 
força da Vereadora Wanya e do Vereador Dico Salazar. Disse que moradores agradeceram 
pela conclusão da obra do poço. Concluiu sua fala, afirmando que a água é do Governo 
Federal, que a execução do poço foi feita pela Fundação Nacional de Saúde (Funasa), que 
está à frente as obras desde o início do mandato da Ex-prefeita Maria José.

O Vereador Greison Ribeiro iniciou cumprimentando a todos e desde já pediu desculpa a 
todos os ouvintes que vão ter acesso de alguma forma ao seu discurso da presente sessão. 
Ressaltou que no presente momento iria sair um pouco da rotina do seu trabalho para 
responder a autoridade maior do município, o Sr. Prefeito. Contou sobre a entrevista que o 
Prefeito fez a Rádio Top FM o mesmo citou várias vezes o seu nome. Destacou que isso é sinal 
de que o seu trabalho está incomodando o Gestor, por que tem cobrando, e o mesmo não 
está resolvendo as demandas. Reforçou que doa quem doer, ele irá continuar cobrando. 
Enfatizou que as críticas feitas pelo Gestor a sua pessoa só lhe fortalecem mais. Ressaltou que 
em alguns momentos o Prefeito se referiu a ele como alguém que só tem papo e também lhe 
chamou de "boca suja". Relatou que na oportunidade o Prefeito falou que 3 vereadores não 
tinham "cunhão". Declarou que não irá responder isso porque não é baixo como tal, que não 
respeita nem seus próprios companheiros. Citou também a fala do Prefeito onde o mesmo 
usou o termo "prefeito da Massaranduba e do São Bento" para se referir a ele. Esclareceu que 
suas cobranças acerca do povoado São Bento não têm haver com a propriedade que possui
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nesta localidade. Enfatizou que conseguiu essa propriedade com suor e não com dinheiro 
público ou com desvio de recursos. Ressaltou que sempre teve o propósito de honrar sua 
família e de respeitá-los. Discorreu que a base do Vereador Luan, presidente desta casa, é sua 
família. Relembrou que em seu povoado conseguiu 150 votos e só duas pessoas não votaram 
nele. Declarou que não importa hoje esteja, sempre pede a bênção a seus pais, pois tem 
respeito para com eles. Reforçou que tem princípios em relação a sua família, coisa que o $r 
Prefeito não tem. Falou que o Gestor não possui uma ficha limpa em relação a isso e que 
sim tem a "boca suja". Pediu respeito ao mesmo e falou que como Prefeito ele pode falar 
sua legislatura sim, mais da sua vida pessoal não. Destacou que para falar de qualquer pessoa, 
precisamos olhar para nós mesmos primeiro e questionou "quem é o Dr. Júnior para falar 
dele?". Relatou que fez um vídeo e postou em suas redes sociais sobre a situação do poço do 
Coque e contou que em entrevista o Sr. Prefeito disse que o referido poço está nessa situação 
há 300 anos. Questionou que o mesmo já está entrando para o sexto ano de mandato e ainda 
não conseguiu arrumar um simples poço onde o povo vem sofrendo. Explicou que o 
vazamento do poço começou em janeiro e que várias pessoas já cobraram a Gestão e os 
Secretários e nunca foi solucionado. Pediu que o Prefeito respeite os seus funcionários pois o 
mesmo se referiu a eles como "orelha seca". Relembrou que no tempo da campanha o 
Prefeito fez vários açudes para conseguir voto, e atualmente ninguém vê as máquina 
trabalhando. Relatou que o óleo diesel comprado para usar nas máquinas virou graxa com o 
tempo. Citou a questão da ponte do Pinto Teixeira na qual o Prefeito se referiu falando que 
estava reformando a mesma e o Vereador Greison estava quebrando com seu caminhão. 
Declarou que se somar o que o ele o Prefeito gastou para fazer esse serviço, ele ganha de 10 
a 0. Falou que a ponte citada não quebra só por conta de seu caminhão. Ressaltou que 
reformou, trocou mourão, ajeitou o pilar e as tábuas também comprou com seu recurso. 
Esclareceu que não faz isso por conta de seu papel como Vereador, e sim porque tem respeito 
pelo povo. Contou que fez uma ponte também no povoado Igarapézinho onde os professores 
passam frequentemente. Reforçou que cobra a questão da estrada por que quando as pessoas 
adoecem ele é quem vai busca-las não importa a hora do dia ou da noite, pois nunca houve 
um cidadão que chegou batendo em sua porta pedindo para levar um doente que ele não 
ajudou. Contou que o prefeito disse que na terça feira ele estava com "duas na cara" e em 
resposta disse ironicamente que estava com dez, porque trabalha para tomar sua cerveja, da 
mesma forma que outros também bebem. Esclareceu que foi na terça-feira de carnaval para 
a Praça tomar cerveja por que seus amigos lhe convidaram, e que na ocasião não estava 
falando de política, mais disse que se tivesse não teria nada de errado pois qualquer um pode 
fazer isso. Contou que a Vereadora Wanya mandou uma mensagem ao Sr Prefeito alegando 
que sua pessoa disse que a reforma que o Gestor tem feito nas escolas é uma "cagada". 
Reafirmou que as reformas citadas são uma "merda" e explicou que o local onde precisa ser
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colocado um bueiro é próximo a propriedade do Seu Nilson e do Seu Avô, e não na sua porta, 
pois lá não passa Igarapé. Enfatizou que os vereadores são fiscais do povo e que devem 
trabalhar para a população. Declarou que na MA já deveria ter sido colocado asfalto, e que 
isso só será feito por que é uma Emenda Federal e não Municipal. Questionou onde estão os 
milhões que os vereadores assinaram para beneficiar a população. Para finalizar, agradeceu a 
Deus, seus amigos, e o povo de São Luís Gonzaga e reforçou que em qualquer lugar que for 
irá respeitar a todos com a educação que seus pais lhe ensinaram.

A Vereadora Antônia Hermenegilda cumprimentou a todos, iniciou falando sobre a estrad 
na qual, um morador a procurou para relatar que a estrada está interditada, em péssimas 
condições, onde, se faz necessário a restauração, principalmente para transportar pessoas 
doentes. Pediu ao prefeito, para que seja feito pelo menos os pontos mais críticos da estrada, 
para facilitar a passagem. Falou sobre o Povoado Mucura, que foi informada por um mototáxi 
que nessa região também está intransitável. Alegou que foi bem colocado requerimento do 
Vereador Luan Rogério, sobre a solicitação do assalto no Povoado Sapucaia, pontuou ser de 
grande necessidade, pois a situação está crítica. Falou que na estrada que vai para o Gororoba, 
tem uma ponte de palmeiras, na qual, a passagem de motos é impossibilitada, dificultando a 
vida dos moradores daquela região. Falou que o custo de vida está alto, que a gasolina está 
um absurdo, afirmando também, que esses pontos tem como ser feito uma obra de qualidad 
Mencionou sobre a falta de transmissão das Sessões da Câmera, pois a mesma recebe 
pedidos, principalmente de idosos, que não tem muito contato com as redes sociais, para que 
a transmissão volte ao ar pela rádio. Disse que a solicitação do pelotão de polícia militar, feito 
pela Veadora Wanya, foi de grande necessidade, pois a cidade está cada dia mais perigosa. 
Agradeceu pelos requerimentos dos vereadores citados, no qual o município possui carência 
e merece todo apoio. Anunciou que gostaria que a Líder do Governo, explicasse o que está 
sendo feito na praça do farol, porque não houve comunicação explícita do que será feito 
naquele local, sendo assim, pessoas estão questionando os outros vereadores sobre o que 
será feito, mas os mesmos não sabem responder o porquê da praça está em obra.

O Vereador Edirson Moraes cumprimentou a todos e registrou a presença de sua assessora, 
Sra. Zélia. Iniciou sua fala se solidarizando com os vereadores que passaram por esta tribuna 
e que fizeram seus pronunciamentos de diversas formas. Registrou a função do Poder 
Legislativo, onde cabe fiscalizar e representar o povo gonzaguense. Ressaltou que cabe ao 
Vereador e ao Poder Legislativo também estabelecer relações harmônicas com os outros 
poderes como o Executivo, o Judiciário, e acima de tudo com a população de uma forma geral.
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Citou Seu Paulino Ferreira como um velho maestro do Poder Legislativo. Enfatizou que cada 
passo, gesto e palavra são registrados nas redes sociais e contou que o mais tem visto são as 
publicações das ações do Poder Executivo. Relembrou que até então não viu nenhuma coisa 
contra essas publicações, muito pelo contrário. Destacou que não podem cassar o direito do 
Vereador de publicar aquilo que não é feito. Reforçou que a Gestão deve estar preparada de 
forma democrática para receber as demandas e que não existe Poder Executivo sem Podeij 
Legislativo. Enfatizou que cabe ao Prefeito do município os representar enquanto cidadãos 
filhos de São Luís Gonzaga, e principalmente, como Vereadores. Explicou que nunca usou 
tribuna desta casa para se referir de forma desrespeitosa a pessoa alguma, principalmente a 
vereador que está no desempenho de sua função. Enfatizou que o Prefeito tem que estar 
preparado emocionalmente para responder, para ver o que está certo e o que está errado. 
Declarou que ele e seus demais colegas Greison e Manoel não irão alimentar esse tipo de 
política. Falou que os vereadores foram eleitos para representar o município, para reivindica 
dar encaminhamentos, cobrar o Sr. Prefeito e destacou que a Casa não tem feito outra coisa 
a não ser apoiar de forma incontestável as ações e projetos que chegam de autoria do Poder 
Executivo. Contou que nenhuma das ações mandadas até agora teve o parecer desfavorável 
da Casa e demostrou sua indignação por não entender o motivo de o Prefeito usar uma rádio 
pirata para denegrir a imagem de cidadãos de bem de São Luís Gonzaga. Destacou que não há 
"Zé Orelhas", como Sr. Prefeito disse em sua entrevista, e sim cidadãos. Esclareceu que nã 
está antecipando eleição, e discorreu sobre a necessidade de se debater sobre Gestão e 
discutir problemas sociais do município. Ressaltou que não cabe a ele executar e sim fiscalizar 
e reivindicar, pois não abre mão de sua função por que foi eleito com quase 650 votos. Citou 
a fala do Vereador Manoel quando o mesmo se referiu ao poço do Matadouro, esclareceu que 
esse poço existe há muito tempo e o município demostrou a incapacidade de fazer a água 
chegar até um bairro próximo. Falou que o município perfurou um poço no Centro da cidade 
para resolver o problema de vários bairros e nunca conseguiu solucionar. Pediu a todos os 
vereadores que não abram mão de suas funções. Contou que passa todos os dias em frente a 
várias escolas e duas delas lhe surpreendem por conta da péssima qualidade das reformas. 
Reforçou a necessidade de o Gestor aderir um modelo de reforma e um padrão de qualidade 
e enfatizou que não abrirá mão de fiscalizar e dar encaminhamentos. Destacou que dará a 
nota que o Prefeito merece como Gestor, pois a família deve ser respeitada. Citou o ex- 
prefeito Walter Lima Gomes a quem teve o orgulho de ajudar duas vezes a se eleger, enfatizou 
que o mesmo tem seu profundo respeito. Falou sobre algumas expressões irresponsáveis 
usadas pelo gestor durante sua entrevista a uma emissora e reforçou que a população não 
quer isso. Citou que não devem voltar ao passado de esculhambações na Casa mais que devem 
discutir de forma saudável e respeitosa. Falou que se necessário, espera que o atual Prefeito 
possa se eleger, mais que o mesmo trabalhe pelo povo. Citou a Dra. Ângela Salazar que irá
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receber uma das maiores honrarias que uma personalidade na sua função pode receber e que 
devem respeitar isso, pois são famílias que se conhecem e cresceram jutas. Destacou a 
necessidade de deixarem a politicagem de lado e fez um apelo ao Sr. Prefeito para que o 
mesmo cresça, respeite as famílias e foque no seu mandato. Destacou que os recursos 
públicos não vão para as mãos do Vereador Greison, ou do Vereador Manoel e sim para o 
Gestor. Discorreu sobre a Líder do Governo, por quem tem um enorme respeito e disse que a 
mesma tem tido um comportamento admirável. Recomendou ao Sr. Prefeito que se espelhe 
na Vereadora Wanya, e descreveu a mesma como equilibrada e serena. Enfatizou que detes 
baixaria, confusão e desrespeito. Citou um questionamento que foi levantado pelo Veread 
Manoel acerca da Lei ne 573 de 2022 e pediu que o Vereador Presidente consulte e emita un 
certidão com a data em que a referida lei foi votada e data que foi sancionada. Para finaliz 
pediu que o ocorrido não sirva de exemplo para ninguém.

O Vereador Francisco Eraldo pediu dispensa da palavra.

A Vereadora Marineide Lisboa pediu dispensa da palavra.

A Vereadora Wanya Dalce cumprimentou a todos, em especial, mandou um abraço a todos 
do seu grupo do WhatsApp, que se chama "Amigos de Wanya" no qual interagem desde c 
início das eleições. Iniciou relatando sobre a solicitação da transmissão das sessões na rádio 
onde, a mesma aprova e acha importante que todos acompanhem as sessões. Disse que 
quando faz suas visitas nas comunidades, sempre pede para que as pessoas participem 
acompanhando pessoalmente, pois a Câmera é a casa do povo. Respondeu o questionamentc 
da Vereadora Toinha, sobre a obra que está sendo feita na praça do farol. Afirma que será unr 
projeto belíssimo, que é de recurso próprio do município, na qual, serão feitos quiosques ( 
estacionamento. Falou que o projeto é de autoria por arquiteto gonzaguense. Disse qu( 
acredita que o projeto chegará a Câmara, para todos apreciarem. Reforçou sobre a indicação 
na qual, solicita que o município de São Luís Gonzaga, tenha um pelotão ou uma companhia 
pois é importante lutar pela segurança da sociedade, pontuando, que vem o progresso, ma; 
também as consequências, porque as coisas não estão fáceis, embora seja uma cidade 
tranquila, ainda há certos perigos e esse projeto ajudaria na segurança pública. Afirma que 
tem certeza que seu projeto ser aprovado por unanimidade. Parabenizou o Presidente da 
Câmara, pelo seu Projeto de Lei, que se refere a questão da Lei Maria da Penha, pois 
constantemente as mulheres são vulneráveis a tantos descasos, a mesma, afirma, que 
conhece uma amiga, que sofre tanto violência física quanto psicológica. Falou que existe no 
município, a Procuradoria da Mulher, que foi um projeto de autoria da Vereadora Neide.
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Agradeceu os vereadores pelo respeito para com as vereadoras da Câmara, onde, 
representam a força da mulher gonzaguense. Falou sobre a questão da entrevista do prefeito, 
na qual, teve motivo de muita polêmica, a mesma acompanhou a entrevista em sua casa, 
alegou que realmente o prefeito se excedeu em sua fala. Disse que o mesmo, tem o direito de 
se manifestar, pois estava só acompanhando e ouvindo e chega um momento em que tem 
que se falar. Alegou que o prefeito demonstrou suas ações e agradeceu o reconhecimento d 
alguns vereadores, ou algum vereador da oposição, que sabe reconhecer. Admira e diz não* 
ser fácil administrar o município, onde, se tem 217 povoados. Disse com ironia, ser uma 
"orelha seca", que recebe diariamente telefonemas e muitas mensagens com demandas para 
serem resolvidos, existindo inúmeras necessidades para que na medida do possível estar se 
resolvendo. Falou que por ser Líder do Governo, cobra quando necessário. Contou que ante: 
do carnaval, mencionou sobre o Ofício que foi do encaminhado pelo Presidente da Câmara.' 
Informou, que em questão ao buraco da rua da barroca, várias pessoas já reclamaram sobre 
esse problema, assim como na rua Juracy tio Sales fortes também. Afirmou que esteve com o 
Prefeito, e que o mesmo, falou que está esperando a chegada do asfalto. Agradeceu o Sr. 
Prefeito por sua gestão na cidade e que cada vereador sabe como era o município no passado, 
Disse que conhece e percorre todo o município de São Luís Gonzaga, inclusive os povoados, 
que conhece também a realidade e pode falar com bastante propriedade. Relembrou que 
houve avanço e todos tem que reconhecer, e que não aceita/concorda de os vereadores ir 
para a tribuna e dizer que a gestão é uma "cagada", como Vereador Greison mencionou e que 
isso é uma falta de respeito (dirigindo a palavra para o Vereador Dico Salazar). Falou que ir 
para a tribuna e dizer que nada aconteceu na gestão do Sr. Prefeito, só cego não enxerga. 
Solicitou os vereadores para que visitem as secretarias, para dialogar com os secretários, pois 
é a obrigação dos mesmos. Alega que o Vereador Dico tem que colaborar para com as 
sugestões, pois o mesmo, tem muita experiência. Disse que quando os vereadores falarem 
que não há planejamento, não é somente para criticar, é para dar sugestões. Relatou que em 
relação a entrevista do Sr. Prefeito, sentiu-se extremamente incomodada e que não se 
conformou e mandou uma mensagem para o mesmo imediatamente. Perguntou que só 
podem criticar no período chuvoso, sendo que, ninguém pode ir contra as ações da natureza. 
Mandou uma foto no grupo e falou que as estradas de Massaranduba, estão lindas. Disse que 
visitou a comunidade do Sete Litros de baixo de chuva, que a estrada estava ótima. Reforçou 
que só sabem criticar, mas não veem as obras já feitos. Mencionou que não concorda com
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isso, disse que o senhor prefeito não falta com respeito para com nenhum vereador, e que a 
Câmara tem que estar participando junto com prefeita. Reafirmou que não concorda com os 
termos e nomes pejorativos usados pelo prefeito. Disse que uma meia dúzia, principalmentj 
em época de campanha, que não cabe a mesma mencionar os nomes, é bastante atacadaV 
Alegou que a chamam de "oportunista", "pipirona", "vaca louca" e outros adjetivos ridículos. 
Concluiu sua fala, dizendo para o Vereador Dico que o irmão do mesmo, falou que ela nunca 
tinha ido a nenhum povoado e pede para que ele a respeite. Falou também que ele nunca foi 
há nenhum povoado, admitindo que não irá se calar para ninguém.

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente declarou encerrada a presente Sessão 
Ordinária.
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